

# 银行上线抗疫理财产品 收益略高于普通产品

## 通过让利的方式引导理财资金输血抗疫企业

[ 银行抗疫主题理财火了。除了通过信贷资金助力防疫物资生产企业恢复、扩大产能外,近期多家银行还陆续上线了抗击疫情专项理财产品,并通过让利的方式引导理财资金输血抗疫企业,助力打赢疫情阻击战。目前,国有大行里已有多家银行率先在官网或 APP 上推出了抗疫主题理财产品,引导理财资金流向抗疫人群、抗疫企业。 ]

■新快报记者 范昊怡

### 银行线上推抗疫主题理财产品

记者在农业银行官网上查询发现,农行针对此次新冠肺炎疫情推出了三款专属产品,分别是“致敬·军人”“致敬·医师”和“加油湖北”三期抗击疫情主题的专项理财产品,业绩比较基准分别为4.06%、4.06%和3.9%,产品期限分别为162天、182天和130天,销售起点金额均为1万元。

2月5日,中国银行也推出“白衣天使专属”抗击疫情主题的专项理财产品,风险等级2级(中低风险),起售金额为1万元,产品期限142天,业绩比较基准(年化)为4.05%。

工银理财推出的一款抗疫主题理财产品名为“工银理财·鑫得利固定收益类封闭净值型理财产品”,发行规模为5亿

元,投资期限为340天,业绩比较基准为3.7%,仅需1元起购。

另外,交通银行旗下子公司交银理财也推出业绩比较基准为4.1%的抗疫理财产品,主要投资于生产防护抗疫用品优质企业,以及相关支持“战疫”相关领域。

据不完全统计,交银理财、农银理财、工银理财和中银理财募集抗疫理财产品规模分别为30亿元、17亿元、5亿元、5亿元。从产品投向看,理财子公司发行的防疫主题理财产品不少投向非标资产,如各类收益权、带回购条款的股权性融资。

### 门槛低收益率高还享减免优惠

记者对比多款产品发现,除了最低

一元起购外,与其他起购金额和产品期限差不多的普通理财相比,抗疫主题的理财产品的业绩基准明显高些。如农业银行其他理财产品业绩基准多在3.7%左右,而抗疫产品最低为3.9%。

在托管费和销售管理费上,抗疫专属理财也另外享受到减免优惠。如农行“加油湖北专享”理财仅收取0.05%的托管费,免除销售管理费、认购费和投资管理费。普通理财产品的销售管理费却仍需收0.05%;交银理财的抗疫专属产品不仅免除销售手续费、投资费,还免除了托管费,而普通理财产品的相关费率并未免除,还对超基准部分提超额业绩报酬收取一定比例费用;工银理财的上述抗疫产品也扣除了销售手续费、托管费及固定管理费等费用,募集资金

将用于支持抗疫融资需求、投资“战疫”专题债等。

目前,除了上述国有大行及其理财子公司外,股份制银行以及其他中小银行机构跟进推出抗疫类主题的理财产品还不多。有业内人士表示,随着抗疫行动的发展变化,后续应该会有更多的银行不断开发出满足当下疫情保障增值需求及情感需求的产品,在产品中也会附加提供新冠肺炎医疗保障服务等。

普益标准研究员王伟表示,考虑到理财子公司的注册资本情况,目前发行抗疫理财产品的理财子公司注册资本最少为80亿元,可投资2000亿元至4000亿元规模的非标,距离监管要求的35%非标投资上限仍有很大空间。

### 银行 / 理财子公司推出的抗疫理财产品(部分)

#### 产品名称

	发行机构	业绩比较基准	产品期限	起投金额	风险等级
工银理财·鑫得利固定收益类封闭净值型理财产品(20GS2105)(战疫专属)	工银理财	3.7%	340天	1元	PR2
“金钥匙·安心得利·灵珑”2020年第26期封闭净值型人民币理财产品(致敬·军人专享)	农业银行	4.06%	162天	1万元	中低
“金钥匙·安心得利·灵珑”2020年第27期封闭净值型人民币理财产品(致敬·医师专享)	农业银行	4.06%	182天	1万元	中低
“金钥匙·安心得利·灵珑”2020年第28期封闭净值型人民币理财产品(加油湖北专享)	农业银行	3.9%	130天	1万元	中低
(白衣天使专属)中银聘问理财计划-智荟系列208228期	中国银行	4.05%	142天	1万元	2级(中低)
交银理财稳享精选资产1年封闭式2001理财产品	交银理财	4.10%	1年	1元	R2

数据来源:各家银行官网、手机银行,具体以柜台销售为准

### 科创板个股表现持续抢眼 春节开市以来平均上涨14.42%

新快报讯 记者骆智冕报道 在近来市场振荡反复行情下,科技股仍然最受青睐。云计算、云办公、芯片、5G、AI等主题板块均有跑赢大盘的表现。在此背景下,以科技股为主要投资标的的科创精选主题基金也全线飘红,成为基金市场的大赢家。基金公司此时也在顺势加快推新,据证监会数据显示,目前至少有53家科创主题基金在排队入市。

Wind数据显示,截至2月18日,2020年以来科创板个股平均涨幅达到33.34%,更有2只个股涨超100%。即便是在春节后股市受新冠肺炎疫情影响的调整期,从2月3日以来,科创板个股的平均涨幅也高达14.42%。受益于此,20只(各类份额分开计算)纳入统计的科创主题基金年内已斩获21%的平均收益率,大幅领先同期普通股票型基金、偏股混合型基金和灵活配置型基金的10.14%、9.51%和6.86%的平均业绩。

从目前来看,市场普遍认为,2020年市场依然存在结构性机会,科技股将持续成为关注焦点。2月13日,MSCI进行了今年首次指数成份股调整,科创板个股金山办公被“非常规操作”纳入MSCI中国A股在岸指数和MSCI中国全股票指数,

引发了市场的强烈关注。这被认为释放了两个积极的信号:一是科创板正在受到国际指数编制公司越来越多的重视;二是被誉为“聪明钱”的外资,已经看到了科技股巨大的投资机遇。

不过,也有业内人士认为,目前科技股覆盖行业众多、产业链也较为冗长,存在较高的研究壁垒,对于普通投资者而言,投资难度极高。建议借道科技主题类基金,把握科技创新企业和科技股的投资机会。

正在发行的中邮科技创新精选基金拟任基金经理国晓雯就表示,该基金是一只涵盖科创主题、着眼于“大科技”板块的主题基金,科创主题股票将是该基金一大主要投资方向。但由于科创板的上市标准突破了传统企业盈利标准的限制,允许重点支持的六大领域内的企业以及处在亏损状态的企业在科创板上市。因此,该基金将采用企业生命周期法对科创板企业进行个股选择、估值以及定价,并进行个股精选。将重点选择主营业务处在导入期、成长期和成熟期的科创板上市企业进行投资,并根据宏观经济形势和行业基本面等因素对选择的个股进行持续的动态调整。

### 金融开放再提速 首家外资AMC要来了

新快报讯 记者许莉芸报道 首家外资申请AMC(资产管理公司)牌照步伐加快。近日,北京市地方金融监管局消息称,全球知名投资管理公司橡树资本(Oaktree Capital)已经在北京注册了全资子公司。

一旦获批,这将是首家外资控股的AMC。近年来,金融业不良资产信贷增加给了AMC更多发展机遇,再加上金融开放力度加大,不少外资自然盯上了这块“蛋糕”。

据悉,橡树资本是全球最大的不良资产投资机构,总部位于洛杉矶,在全球管理资产总值超1200亿美元,在我国不良资产投资总额已超65亿美元。

近年来,随着我国经济增速放缓,金融业与非金融业的不良资产呈上升态势,这对银行来说或是坏账,但在AMC眼里却是利润来源。据业内人士介绍,一般而言AMC不良业务主要有三种经营模式:收购转让、收购重组和债转股。“目前实体企业经济不景气,不良资产大幅上升,而银行处于

逆周期阶段,不良信贷资产也大幅增加。”有业内人士分析指出,近期将迎来行业机遇期,有不少机构正准备2020年不良资产处置培训课程。

另一方面,国内金融开放力度加大,也极大地吸引了外资入场。“目前国内不良资产市场一级市场收购方主要是由四大AMC、地方AMC、非持牌资产处置机构及银行债转股实施机构组成,而首家外资AMC落地意味着外资金融机构将可直接参与不良资产收购的一级市场,这或将为国内不良资产市场带来新的活力。”网贷之家研究院院长张叶霞表示。同时,外资金融机构带来的先进成熟的管理、投资和资产处置经验,也将有助于提升中国不良资产业务管理水平和资产处置能力,提高处置效率。

有业内人士分析,外资的进入将成为中国AMC市场的“活水”,能够激活行业,也会在一定程度上对四大AMC、地方AMC等业务造成冲击,加剧行业竞争。